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	COLÉGIO PEDRO II – UNIDADE ESCOLAR SÃO CRISTÓVÃO III

PROVA FINAL DE VERIFICAÇÃO / 2010
PROVA DE MATEMÁTICA II – 1ª SÉRIE 
COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSOR: ___________________________
DATA: ____________
	NOTA:

	NOME: GABARITO
Nº: ______
TURMA: _______


ESTA PROVA VALE 5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1 (Valor: 1,0)
Complete a tabela abaixo:

	ARCO
	1ª DETERMINAÇÃO POSITIVA
	QUADRANTE
	SENO
	COSSENO
	TANGENTE
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Solução. Encontrando as determinações e identificando valores e quadrantes, temos:
i) 
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QUESTÃO 2 (Valor: 1,0)
Resolva as equações abaixo:
a) [image: image13.png]


.
Solução: 
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. Analisando as soluções, temos:

i) Solução 1: 
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ii) Solução 2: 
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Logo, 
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b) 
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Solução: Utilizando do artifício de substituir 
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O valor y = 2 não é definido, pois 
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. Logo, só é valido y = 1. Substituindo, vem:
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QUESTÃO 3 (Valor: 1,0)
Calcule o valor da expressão y = 
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Solução 1. Simplificando a expressão antes da substituição, temos:
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Aplicando a relação fundamental, temos:
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Substituindo em “y”, vem: 
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Solução 2. Encontrando os valores e substituindo, vem:
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QUESTÃO 4 (Valor: 1,0)
Calcule o valor de x nos casos abaixo:
a) Solução. Aplicando a Lei dos Cossenos, temos:
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b) Solução. Aplicando a Lei dos Senos, temos:
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QUESTÃO 5 (Valor: 1,0)
Duas pessoas A e B, numa rua plana, avistam o topo de um prédio sob ângulos de 60° e 30°, respectivamente, com a horizontal, conforme mostra a figura. Sabendo que a distância entre os observadores é de 80 m, calcule: (caso precise, considere [image: image35.png]


=1,4 e [image: image37.png]


=1,7).
a) A distância da pessoa A ao prédio.
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b) A altura do prédio.

Solução. Observe pela figura que o triângulo de lados 80m e “y” é isósceles. Logo, y = 80m.
a) A distancia “x” da pessoa ao prédio é calculada aplicando a razão trigonométrica do cosseno:
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b) A altura “h” do prédio é calculada aplicando a razão trigonométrica do seno:
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